

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 15 | (13079) 12 апреля 1945 года четверг | Год издания XI-й | Цена 15 коп.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают главной задачей советских, партийных и земельных органов в 1945 году дальнейшее увеличение поголовья скота в колхозах и совхозах, всемерное повышение его продуктивности, ликвидацию яловости маточного поголовья и падежа скота, дальнейшее укрепление и расширение кормовой базы для животноводства.

(Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год).

Выполним предмайские обязательства

Доблестные войска Красной Армии одерживают новые и новые победы над врагом. Красная Армия, наступая против немецко-фашистских сил, пересекла границы девяти еврейских государств, выйдя на десятую границу — с Австрией и с боями продвигаясь в глубь страны, обложила ее столицу — город Вену.

На успешные боевые действия бойцов Красной Армии на фронтах отечественной войны, трудящиеся нашего района отвечают самоотверженным трудом. Широкой волной развернулось предмайское социалистическое соревнование.

Вступая в предмайское социальное соревнование, колхозники Матюшевского колхоза им. Молотова — пахари, сеяцы, бороновальщики, обязались с начала весенне-полевых работ выполнять дневные нормы выработки на 200 процентов. Колхозники дали слово к 1 Мая расчитать по молокопоставкам с государством за 2 месяца второго квартала. Колхозники сельхозартели им. Куйбышева, «Серп и молот» и «Пролетарий» также берутся за досрочный расчет с государством по продуктам животноводства и берут обязательство самоотверженно трудиться на колхозных полях, чтобы в краткие сроки и на высоком уровне агротехники провести весенний сев.

Члены сельхозартели Новского сельсовета обязуются в сжатые сроки провести весенний сев и к 1 Мая выполнить план молокопоставок 2-го квартала не меньше чем на 50 процентов.

Коллективы промартелей Сергеевской, Новской, Волчихинской, Сосновской, Масленской, Настинской и других обязуются международный пролетарский праздник день 1-е Мая отметить повышенной производительностью труда, досрочным выполнением апрельской производственной программы и сверхплановым выпуском продукции. Коллектив завода «Металлист», вступив в предмайское социальное соревнование, обязался также досрочно выполнить апрельскую программу.

Предмайское соревнование с каждым днем ширится и растет. Возв обязательств, колхозники промартеильщиками, служащие организаций и учреждений борются за их выполнение.

Еще шире развернем предмайское социальное соревнование. Отметим международный праздник 1-е Мая новыми производственными успехами, новыми подарками Красной Армии и Родине.

Добьемся в 1945 году небывалого урожая сельскохозяйственных культур, снабдим Красную Армию необходимыми продуктами, сделаем все возможное, чтобы 1945 год был годом окончательного разгрома гитлеровской Германии.



Трижды Герой Советского Союза гвардии полковник А. И. Покрышкин. Фото В. Мясникова. Фотохроника ТАСС

К колхозникам и колхозницам Сосновского района

Товарищи земляки! Примите мой фронтовой привет.

Наша доблестная Красная Армия очистила советскую землю от гитлеровской нечисти и добивает фашистского зверя на его собственной территории, выйдя на подступы к логову фашистского зверя — Берлину. Недалек тот день, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников добьет серьезно раненого зверя в его берлоге и водрузит над Берлином знамя победы.

Огромные успехи Красной Армии на фронте достигнуты и достигаются благодаря тому, что ее беззаветно поддерживает с тыла вся страна, все народы нашей страны.

Дорогие земляки! Перед вами теперь стоит большая и серьезная задача — образцово провести весенний сев 1945 года, преодолеть все трудности, вынужденные военной обстановкой.

Товарищ Сталин в своем историческом докладе о 27-ой годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции сказал: «Нас всегда войдут в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин и вашей славы и молодежи, вышедших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах».

Эта высокая оценка работы тружеников тыла завоевана самоотверженным трудом. Я надеюсь на вас, товарищи, что сев в четвертую весну проведете образцово, вырастите на артельных полях высокий урожай и снабдите Красную Армию необходимыми продуктами сельского хозяйства.

С фронтовым приветом, ваш земляк М. Попков.

1. Усилить контроль над финан-

самостоятельно. Развернуть массово-разъяснительную работу среди населения за досрочную уплату всей суммы начисленного военного налога за текущий год.

2. Выполнить план 2-го квартала мобилизации средств с населения к 1-му мая на 45 проц. и полностью — к 20 июня, план госдоходов — к 29 июня 1945 года, выловить план по личному и добровольному страхованию. Развернуть массово-разъяснительную работу среди населения за досрочную уплату всей суммы начисленного военного налога за текущий год.

3. Добиться улучшения постановки учета и отчетности в учреждениях, предприятиях и организациях, необходимой платежной дисциплины и усиления контрольно-ревизионной работы.

Районное совещание финактива призывает всех финансовых работников, работников Советов, учреждений, предприятий выполнить эти предмайские обязательства, тем самым помочь Красной Армии добить немецко-фашистских захватчиков.

Мондакова, Низов, Клементьев, Гусев, Жаров и др.

Обязательства завода «Металлист»

Небывалые успехи на фронтах отечественной войны всоудушевляют трудящихся тыла на новые трудовые подвиги на помощь нашим воинам в деле окончательного разгрома врага.

Мы, рабочие ИТР и служащие завода «Металлист», включаясь в предмайское социальное соревнование, берем на себя следующие обязательства:

1. Программу апреля выполнить к 28 апреля — 45 г., и к 1 мая дать продукцию на 10 проц. сверх плана.
2. Увеличить выпуск напильников против марга на 10 процентов.
3. Обеспечить выпуск продукции по качеству согласно плану.
4. Обеспечить перевыполнение плана по снижению себестоимости на 5 процентов.
5. Сэкономить топлива, электроэнергии и материал на 5 процентов против плана.
6. Обеспечить лучшую орга-

низацию рабочих мест и уход за оборудованием. Изжить совершенно просяков.

7. Поднять на должный уровень производственную дисциплину.

8. Привести в порядок территорию завода, очистив ее от мусора и отходов производства, к 1-му мая художественно оформить цеха и фасад здания.

Обязательства единогласно приняты на общем собрании рабочих, ИТР и служащих завода от 6-го апреля 1945 года.

По поручению коллектива, президиум собрания:

- Директор завода «Металлист» Колякин.
- Секретарь парторганизации Баганов.
- Председатель завода Чуркина.
- Секретарь комсомольской организации Уткина.

По 2—2,5 нормы в день

Коллектив Волчихинской промартели успешно справился с производственной программой первого квартала, выполнив ее на 138 процентов.

Водушевленные победами войск Красной Армии на территории немецко-фашистских захватчиков промартеильщики обязуются работать еще лучше. Вступая в предмайское социальное соревнование, артеильщики дали слово к 25 апреля выполнить месячную производственную программу и к 15 мая выполнить программу первого полугодия.

Производительность труда артеильщиков растет с каждым днем.

Ежедневно артель выполняет дневное задание на 190—200 процентов. Сталяновки М. Н. Шова, В. П. Филиппова и А. В. Кузнецова каждый день выполняют норму на 275 процентов, П. Ф. Тихонова, А. В. Ермолаева — на 250 процентов. Больше чем на 150 процентов выполняют программу Н. А. Вавчурина, В. М. Филиппова, Н. А. Мухоморова.

Свое обязательство в социальном соревновании выполняем с честью.

Березин, председатель Волчихинской промартели.

Вести с полей

Подсев клевера

В колхозах развернулось массовое место 20 по плану подсеяли клеверный сев клевера. Колхозы Матюшевского сельсовета выполнили план подсева клевера. Колхоз «Серп и молот» посеял 11 гектаров клевера, им. Куйбышева — 20, им. Молотова — 25, им. Буденного — 4, «Пролетарий» — 10. Всего по этому Совету посеяно клевера 70 гектаров.

Колхозники Батмановского колхоза им. Калинина сеют клевер сверх плана, 26 гектар в

место 20 по плану подсеяли клеверный сев клевера. Колхозы Матюшевского сельсовета выполнили план подсева клевера. Колхоз «Серп и молот» посеял 11 гектаров клевера, им. Куйбышева — 20, им. Молотова — 25, им. Буденного — 4, «Пролетарий» — 10. Всего по этому Совету посеяно клевера 70 гектаров.

Отделают с севом клевера колхозы: Красновский, Залесский, Вяткуловский, Селитбенский, Мелеванский.

Подкормка посевов

Борясь за высокий урожай, колхозники приступили к подкормке посевов. В первую очередь подкармливаются семенные участки и те участки, растения на которых из под снега вышли слабыми.

Колхозники Матюшевского колхоза им. Молотова произвели под-

кормку на площади 40 гектаров. Хорошо ухаживают за озимыми посевами звенья высокого урожая Боловинского колхоза «Пролетарий», Свечкинского колхоза им. Куйбышева, Леуховского «Серп и Молот», Б.-Григоровского им. Ворошилова, Новского им. Шмидта, Сальковского им. Ульянова и др.

Сев овощей

Огородное звено Сосновского колхоза «Большевик», которым руководит комсомолец Ф. Балано-

ва,аложило 9 парников для посева овощей. В одном из парников посеяна капуста.

ОБРАЩЕНИЕ областного совещания бригадиров тракторных бригад МТС и совхозов Горьковской области

Ко всем бригадирам тракторных бригад и трактористам МТС и совхозов области

Товарищи! В ожесточенных боях на фронтах Отечественной войны героическая Красная Армия наносит все новые и новые сокрушительные удары по врагу. Воины Красной Армии, воспитанные партией Ленина — Сталина, под руководством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, громят немецко-фашистских разбойников в их собственной логове.

На помощь Красной Армии советский тыл направляет нескончаемые эшелоны с вооружением, боеприпасами и продовольствием. Весь советский народ своим героическим трудом приближает час окончательного разгрома немецко-фашистского разбойничьего государства.

Хлеб — это то же оружие, без него нельзя завоевать и закрепить окончательную победу. Сотни колхозов Горьковской области в 1944 году при помощи МТС получили урожай на 100 и более пудов зерна с гектара.

МТС области в 1944 году выполнили годовой план тракторных работ на 112 проц., а 14 МТС выполнили его от 130 до 223 проц. Следуя примеру героев фронта, многие бригадиры и трактористы МТС и совхозов показали образцы трудового героизма.

Бригадир тракторной бригады Б.-Мурашкинской МТС тов. Губанов в 1944 году выработал в среднем на 15-сильный трактор по 1000 га; бригадир тракторной бригады Красно-Октябрьской МТС тов. Мавсутов — по 1321 га; тракторист Б.-Мурашкинской МТС тов. Корнев со своим подменщиком на тракторе СТЗ выработал 1300 га; трактористка Богородской МТС тов. Волкова — 1300 га; трактористка Семеновской МТС тов. Туманова — 1019 га; трактористка Салганской МТС тов. Илларионова на тракторе СТЗ НАТИ выработала только за свою смену 1023 га.

Достигнутые успехи многих тракторных бригад и трактори-

стов МТС и совхозов в 1944 году велики, но интересы фронта и страны требуют еще большего.

Мы отдаем себе отчет в том, что тракторные бригады МТС и совхозов далеко еще не использовали всех возможностей. Многие из них дают низкую выработку на трактор, допускают большие перерасходы горючего, бесхозяйственно относятся к тракторам и сельскохозяйственным машинам и не изжили бракоделия в работе.

Стремись всемерно помочь доблестной Красной Армии в быстрейшем разгроме ненавистного врага, передовые бригадиры тракторных бригад Лукояновской МТС тт. Кузечкин, Перепелкин, Шулгинов и Барановской МТС тт. Груженков и Грахов взяли обязательство выработать в 1945 году в среднем на один 15-сильный трактор по 1500 гектаров. Бригадир тракторных бригад Шатковской МТС тт. Михайлина и Субботин — по 1000 га. Коллективы МТС взяли обязательство выработать в 1945 году в среднем по МТС не менее 1000 га на каждый 15-сильный трактор.

Следуя их примеру и включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование МТС за высокий урожай 1945 г., мы, участники областного совещания бригадиров тракторных бригад МТС и совхозов Горьковской области, берем на себя следующие обязательства:

1. Выработать в среднем на один 15-сильный трактор не менее 1000 га, сэкономить горючего не менее 10 проц и снизить себестоимость тракторных работ на 10 проц. против плана. Выполнять все тракторные работы с оценкой только на «хорошо» и «отлично».

2. Выработать за первые 15 дней весенних полевых работ не менее 120 гектаров на каждый 15-сильный трактор.

3. Все тракторные работы будем проводить агрегатным способом. Песочным агрегатом посеять яр-

вых культур не менее 50 гектаров на каждый трактор в бригаде.

4. Выполнить план подема паров до 10 июня и подема зяби — до 1 октября.

5. Одновременно проводить технический уход за тракторами и прицепными машинами и строго укладываться в установленные для этого нормы.

6. До выезда в поле все тракторы оборудовать вапрыском воды в цилиндры, пленкораспылителями и освещением для ночной работы.

7. Организовать в одном из колхозов, обслуживаемых бригадой, хранилище для горючего и смазочного.

8. Систематически заниматься повышением политического, технического и культурного уровня работников тракторной бригады.

9. Обучить без отрыва от производства в течение летнего сезона 1945 года не менее 2 трактористов из числа прицепщиков, работающих в бригаде.

Выполнение этих обязательств требует от каждого бригадира тракторной бригады, каждого тракториста, работать по-военному, не покладая рук.

Мы, участники областного совещания, призываем всех бригадиров, трактористов МТС и совхозов включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование выработать на каждый 15-сильный трактор в сезон 1945 года не менее 1.000 гектаров.

Шире развернем социалистическое соревнование среди работников МТС и совхозов. Приложим все силы, знания и опыт, чтобы помочь нашей доблестной Красной Армии быстрее водрузить знамя победы над Берлином.

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует наш вождь, организатор побед Красной Армии и советского народа Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Собрание профсоюзного актива

10 апреля текущего года в парткабинете райкома ВКП(б) проходило собрание профсоюзного актива поселка Сосновское.

Присутствующие очень внимательно прослушали доклад о теку-

щем моменте Великой Отечественной войны, который прочитал пропагандист райкома ВКП(б) тов. Смирнов.

По второму вопросу повестки дня собрания — XIII пленум

ВЦПС и задачи профсоюзов — сделал доклад секретарь райкома ВКП(б) тов. Капустя. По этому в яросу принято соответствующее решение.

Международный обзор

Под ударами войск 3-го Белорусского фронта пала немецкая крепость на Балтике — Кенигсберг. В результате успешных действий армий 2-го и 4-го Украинских фронтов идет быстрое очищение от немецких захватчиков и территории Чехословакии. Вернувшийся из Лондона и пробывший несколько дней в Москве президент Чехословакии Бенеш, а также правительство республики уже находится на освобожденной земле своей страны.

В то же время войска 3-го Украинского фронта, продвигаясь с боями в глубь Австрии, вступили в ее столицу — город Вены. Советское Правительство в связи с этим заявило, что оно «не преследует цели приобретения какой-либо части австрийской территории или изменения социального строя Австрии». Советское Правительство «будет содействовать

ликвидации режима немецко-фашистских оккупантов и восстановлению в Австрии демократических порядков и учреждений».

Накануне прихода советских войск в Вене звучали револьверные выстрелы, прервавшие жакет гитлеровского ставленника, начальника германской сбароны Вены генерал-полковника Дитриха. Население Австрии, оказывая сопротивление немцам, радужно встречает своих освободителей — воинов Красной Армии.

Немцы, захватившие Австрию еще в 1938 году, превратили эту страну в один из важнейших арсеналов. Здесь они располагали многими металлургическими, машиностроительными, автомобильными, вагоно и паровозостроительными заводами. Здесь были предприятия, выпускающие боеприпасы и вооружение. В Австрии немцы получали руду, нефть,

медь и т. п.

С потерей этой страны гитлеровцы лишаются важнейших коммуникаций, идущих в Италию и на Балканы. Из Вены идут пути к столице Чехословакии — Праге, а также к Баварии и главному притону фашистской шайки — Мюнхену. В Баварских пивных и кабаках рождалась гитлеровская партия. Здесь вынашивались тайные планы гитлеровцев о захвате власти и о порабощении мира. Теперь приходит конец гитлеровцам.

Немцы все еще продолжают яростно сопротивляться продвижению Красной Армии. Сосредоточив основные силы на востоке, они в то же время оголили западный фронт. Поэтому наши союзники, не встречая почти никакого сопротивления, продолжают продвигаться вперед. В средне-германской равнине они пересекли уже реку Везер и направляются к реке Эльба.

Денежные сбережения на дело разгрома врага

Мощно, все нарастающее удары Красной Армии по немецко-фашистским захватчикам поддерживаются самоотверженным трудом работников советского тыла. Не только труд, но и денежные сбережения советский народ вкладывает в дело разгрома врага. Одной из форм участия трудящихся в помощи фронту своими денежными сбережениями — внесение их на хранение в государственные трудовые сберегательные кассы.

Хранение денежных средств в сберегательной кассе — это и выгода для сбережателя, и одновременно способствует развитию нашего народного хозяйства, расцвету культуры и укреплению военной мощи советской страны.

Сберегательные кассы принимают вклады нескольких видов. Вклады до востребования, когда вкладчик не определяет заранее срока и не устанавливает по вкладу никаких других условий. Средние вклады сберегательная касса принимает на срок не меньше 6 месяцев и вы-

плачивает вкладчику повышенный доход. По выигрышным вкладам доходы райберкасса выплачивает в форме выигрышей. Каждому вкладчику выигрышных вкладов предоставляется право открыть неограниченное количество счетов с суммой вклада до 10000 рублей. Розыгрыши по этим вкладам производится 2 раза в год. В каждом розыгрыше по выигрышным вкладам на 1000 номеров счетов разыгрывается по 25 выигрышей: один выигрыш в размере 200 процентов среднего остатка вклада по счету за истекшие полугодие, два выигрыша в размере 100 процентов и 22 выигрыша в размере 50 процентов.

Актив предприятий, учреждений, колхозов должен помочь райберкассе выполнять ответственную задачу — привлечь свободные денежные средства населения на хранение в трудовые сберегательные кассы.

В. Гусев, зав. райберкассой.

Советы врача

Как уберечься от заболевания септической ангиной

Под названием септическая ангина известно заболевание, которое развивается обычно весной и в начале лета. Заболевание вызывается употреблением в пищу перезимовавших под снегом в поле злаков на корню, в кучах, в валках, в виде обломанных колосьев на току и обранных весной — пшеса, ячменя, ржи, гречихи, вса, ячменя, головок льна. Поэтому употребление в пищу продуктов, полученных из крупы, муки, перезимовавших злаков, приводит к ослаблению организма.

Выпешки заблуждений септической ангиной прежде всего бывают там, где в течение зимы выпала большая осадки. Большая влажность оставшихся в поле злаков при температуре от 0 до 10 градусов создает благоприятные условия для массового развития грибов и образования ядов.

Заболевание начинается через 14 дней после употребления в пищу продуктов из перезимовавших под снегом зерна, а иногда и через 2—3 месяца. Септическая ангина развивается после употребления в пищу 1—2 кг. такого зерна, но чаще 5—10 кг. Температура повышается до

39—40 градусов. Септическая ангина при развитии напоминает дифтерийную ангину. Некротическим процессом захватывается все слотное колено, язык. Начинается кровотечение из носа, рта. Кровотечение под кожу в виде сыпи. Развивается явление заражения крови. Смертность от данного заболевания доходит до 90 процентов. Больные, не госпитализированные, оставшиеся без лечения, обычно погибают через 5—6 дней после заболевания.

Чтобы избежать заболеваний септической ангиной, нужно помнить, что перезимовавшее под снегом зерно в валках и кучах является смертельным ядом.

Общественные санитарные уполномоченные, колхозные медицинские сестры, учителя, агрономы должны помочь медицинским работникам разъяснить населению способы предохранения от заблуждений септической ангиной, выявлять людей, которые пользовались перезимовавшим зерном или головками льна, чтобы своевременно подвергнуть их медицинскому осмотру, исследованию крови и лечению. Н. Кузнецова.

* 5 апреля Советское Правительство заявило о невозможности продления на новый срок договора о нейтралитете между Советским Союзом и Японией. Пакт о нейтралитете был подписан 13 апреля 1941 года, до нападения Германии на СССР и до возникновения войны между Японией с одной стороны, Англией и Соединенными Штатами, с другой.

В свое время этот Пакт, срок действия которого был установлен до 13 апреля 1946 года, сыграл положительную роль. Он устранял тогда возможность новой агрессии со стороны Японии по отношению к СССР. Однако, в ходе событий обстановка изменилась; Германия напала на СССР, а Япония, сотрудничая с Германией, помогает ей в войне против СССР. Япония, кроме того, затеяла и ведет агрессивную войну на Тихом океане против наших союзников — Англии и США. Советское Правительство

поэтому признало, что «при таком положении Пакт о нейтралитете между Японией и СССР потерял смысл и продление этого Пакта стало невозможным».

Печать объединенных наций с большим удовлетворением отмечает этот шаг Советского Правительства.

Правительство Койсо в Японии ушло в отставку. Во главе нового правительства встал престарелый адмирал Судзуки.

В. Гришанин.

Ответственный редактор Е. П. ЗЫКОВА

Заводу „Металлист“ требуются рабочие следующих профессий: зубильщики, токарники, коваль, официанты и повар для столовой, пекарные. Обращаться в отдел кадров завода. Дирекция.

Райпотребсоюз продает дойную корову и стельную телку. Покупателям обращаться в контору райпотребсоюза. Правление райпотребсоюза.